

# 李克強：六大措施促外貿穩定增長

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強昨日在北京主持召開國務院常務會議。會議部署六項促進進出口穩定增長的政策措施，在擴大開放中增強發展動力。

會議指出，推進新一輪更高水平對外開放，是經濟提質增效升級的重要支撐。要進一步推動對外貿易便利化，改善營商環境，為外貿企業減負助力，促進進出口穩定增長，培育國際競爭新優勢。

## 一體化通關推動貿易便利化

會議確定，一是大力提高口岸通關效率，推動全國一體化通關，加快複

製推廣自貿試驗區的貿易便利化措施，在沿海各口岸開展國際貿易「單一窗口」試點。加快出口退稅進度。

二是調整《鼓勵進口技術和產品目錄》及進口貼息政策支持範圍，擴大優惠利率進口信貸覆蓋面，加大先進技術、設備和關鍵零部件及國內需求較大的部分消費品等進口，促進國內產業升級。

三是保持人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定，促進跨境貿易人民幣結算便利化，幫助企業規避匯率風險。擴大短期出口信用保險規模，加大對中小微企業和新興市場開拓的支持。

四是鼓勵金融機構開展出口退稅賬戶託管貸款等業務，擴大外匯儲

備委託貸款規模和覆蓋範圍，穩步放寬境內企業人民幣境外債務融資。

五是清理規範進出口環節收費，對進出口環節行政事業性收費、政府性基金以及實施政府定價或指導價的經營服務性收費實行目錄清單管理，未列入清單的一律按亂收費查處。對口岸查驗沒有問題的企業免除吊裝、移位、倉儲等費用。

六是大力支持外貿新型商業模式發展，擴大市場採購貿易方式試點，積極推進跨境電子商務和外貿綜合服務企業發展。用便利和穩定增長的進出口助力經濟發展。

# 廣東「獵狐」拘57外逃經濟犯

## 8人涉貪腐 11港人信用詐騙

香港文匯報訊（記者 敬敏輝 廣州報道）廣東省公安廳昨日召開新聞發佈會透露，截至本月14日，廣東警方今年已從馬來西亞、印尼、韓國和港澳台等13國和地區拘捕外逃經濟疑犯57名，全國居首，涉案金額合計約23億元（人民幣，下同），挽回經濟損失達8,000多萬元。港澳籍外逃經濟疑犯是廣東追逃的重點之一，現已有14人落網，其中包括11名港籍外逃人員。據悉，港籍疑犯主要涉及以合同、信用詐騙。



今年6月，公安在北京首都機場押解境外在逃經濟疑犯走下飛機。在印尼配合下，公安部「獵狐-2015」赴境外緝捕工作組近期從印尼押解多名疑犯回國。資料圖片



廣東省公安廳負責人表示，將全力開展境外追逃工作。敬敏輝攝



廣東佛山8日成功從韓國引渡潛逃的梁某回國。他涉詐騙一億多元。廣東警方供圖



犯罪嫌疑人在年初在緬甸落網，涉嫌合同詐騙逾億元人民幣。中新社

據廣東省公安廳刑偵局局長黃守應介紹，在中央「獵狐」行動和「天網」行動的統一部署下，廣東公安機關加強緝捕境外經濟逃犯，並協助紀委、檢察機關拘捕外逃的黨政機關職務犯罪疑犯。為提高追逃效率，警方以經偵部門為主力，聯合其他12個警種共同參戰。同時，省市聯動，對每名外逃人員開展深入調查，分類組織追逃工作。

### 印尼助拘「鵬城貸」集資案主謀

此次行動中，成功拘捕多個經濟犯罪大案外逃疑犯。其中，廣為人知的涉案8億元的深圳「鵬城貸」集資詐騙案主謀王某，6月底在印尼被廣東警方拘捕。警方介紹，2012年10月至2013年11月期間，王某通過取巧手段，非法經營「鵬城

貸」網貸平台，以每月4%至5%的利息吸收公眾存款，共吸收投資人開設賬戶2,000多個，金額約8億元。2013年11月，王某捲款潛逃被立案偵查，國際刑警組織也對其發佈紅色通緝令。去年底，在獲悉王某在東南亞一帶活動後，廣東赴境外緝捕小組轉赴各國。今年6月初，抓捕小組確定王某潛匿印尼，在該國警方協助下，於6月21日將王某拘捕並押解回國，並追回王某犯罪非法所得3,000萬元。

據介紹，在廣東省反腐敗協調小組的統一指揮下，廣東警方協助檢方拘捕外逃涉貪腐疑犯8名。其中，涉嫌貪污賄賂的疑犯4名，涉行賄疑犯2名，涉其他貪腐疑犯2名，涉案金額合計4,000多萬元。其中，今年6月中旬，在中國公安部的組織下，廣東警方和檢方組成聯合追捕小組

赴越南，在中國駐越南大使館的協助下，協同越南警方在該國拘捕外逃職務犯罪疑犯尹某並將其押解回國。

### 騙1500萬元 港夫婦受勸自首

記者了解到，廣東拘捕的疑犯以逃往香港、澳門地區和東南亞各國為主。與此同時，廣東的港澳籍外逃經濟犯也佔較大比例。據黃守應介紹，落網的57人當中，包括11名香港人，3名澳門人。他們主要涉及合同詐騙和信用詐騙。在一宗案件中，香港夫婦吳某和朱某涉嫌信用詐騙達1,500萬元。經警方勸諭，吳某夫婦自首，並退回全部贓款。警方表示，將對兩人依法從寬處理。

黃守應稱，今後，廣東警方將利用與香港警方密切的警務合作關係，加大對港籍外逃疑犯的追捕

# 「紅色通緝令」百人生活急變

香港文匯報訊 據中新網報道，自上半年國際刑警組織中國國家中心局公佈海外追逃百人「紅色通緝令」以來，無論此前極盡奢華抑或低調「隱居」，幻想外逃便可「逍遙」的那些疑犯，在海外的生活都因上榜「紅色通緝令」而急速急變。值得注意的是，海外華僑華人和華文媒體在中國海外追逃行動裡，客觀上扮演了獨特的角色。

北京「朝陽群眾」是時下一個熱詞，明星吸毒藏毒、賣淫嫖娼等曝光或揭發，他們似乎無處不在，人們稱之為「世界第五大王牌情報組織」。一定程度上，海外華僑華人和華文媒體即是追逃的海外版「朝陽群眾」。

### 外逃生活可「逍遙」成歷史

「紅色通緝令」榜首、「中國第一女巨貪」楊秀珠12年逃亡生活極為戲劇化。2003年4月，時

任浙江建設廳副廳長的楊秀珠經新加坡出逃。溫州紀委2004年通報，已被查清的涉案金額為2,532億元（人民幣，下同）。據披露，她在逃亡中曾受黑社會敲詐，曾通過親戚在紐約用贓款購房產做「包租婆」，也曾藏匿陰暗地下室惶惶不可終日……日前，她違反美國簽證規定案件在紐約開庭，並意圖申請美方「政治庇護」。美移民官員消息稱，楊秀珠現在押於新澤西州一懲教中心，因違反簽證法等等待被遞解出境。

一些「紅色通緝令」人員此前高調逍遙。溫哥華地產大亨Michael Ching被指與中國「紅色通緝令」上的程慕陽頗多相似，後被證實為同一人。程慕陽生活闊綽，在溫哥華居所約值2,000多萬元，於2013年在溫哥華臨近海灣買下一座建有私人機場的65公頃小島……「紅色通緝令」的發佈，讓他的好日子一去不返。據悉，程慕陽在巨大壓力下選擇低調藏匿。

與奢華生活相比，更多「紅通」疑犯過得並不「逍遙」。6月8日，逃亡境外7年的孫承東從柬埔寨被押解回國。他在東期間宣稱窮得買不起智能手機，直到被捕，同事們方知這個「落魄男人」是涉嫌挪用千萬元公款的通緝犯。

### 華人社會成追逃「朝陽群眾」

上半年自中國「紅色通緝令」發佈以來，海外華文媒體和華僑華人不僅予以積極肯定，同時也起到了「朝陽群眾」的作用。美國福建公所主席鄭時甘表示，作為海外僑胞，非常支持中國反腐追逃行動，並強調僑領將積極配合相關行動。

「紅色通緝令」發佈後，有關國家的主流社會也與被通緝者迅速「切割」。外逃貪官的生存環境被快速擠壓。隨着中國反貪追逃力度加大，貪官們的「外逃夢」也只能是「看上去很美」，終將難逃被追緝的命運。



程慕陽（右）在溫哥華生活奢華。網上圖片

# 四川軍工單位4人被間諜策反

香港文匯報訊 據《華都市報》報道，通過手機QQ找兼職，受到每月數千元的外快誘惑，對外偷賣國防軍工單位的涉密信息，原以為「打打擦邊球」就可掩人耳目，沒想到很快就被國家安全機關拘捕。四川省國家安全機關前日透露，近期，針對境外間諜情報機關圍繞國防軍工領域實施情報竊密活動，開展了代號「掃雷」的專項行動，拘捕4名涉嫌危害國家安全的人員，這4人均從業於同一國防軍工單位，分別被境外間諜情報機關利用。據悉，這是四川近10年首次公開披露破獲的間諜案。

### 洩露軍品涉密信息

去年10月，某國防軍工單位熱線車間的90後青年文某像往常一樣玩手機QQ，「附近的人」一欄中彈出名為「H」的網友，資料顯示「附近職工需要兼職的聯繫我」。在文某表明了自己的國防軍工單位職員身份後，「H」自稱是境外某報社記者，希望文某提供內部資料，並承諾支付每月3,200元（人民幣，下同）報酬。在利益驅使下，文某先後多次向「H」提供了所在單位生產軍品的型號等涉密信息。90後王某在該國防單位技術部任職，他因對工資待遇

不滿，在網上尋找兼職時「偶遇」了「H」，被每月三四千元的收入沖昏了頭腦，認為只要不屬於涉密信息，就可以「打打擦邊球」。在利益誘惑下，王某頻頻為對方提供軍品設計定型情況等信息，案發被捕後，王某悔恨交加。

2014年，參加工作近10年的吳某有了離職的想法，他在某招聘網站上投簡歷，並留下了聯繫電話。工作履歷與一般求職者不一樣的是，「有某國防軍工單位的工作經歷」。不久，吳某收到電子郵件，某「獵頭公司顧問」要求吳某提供工作證明。吳某按要求將自己與單位簽訂的勞動合同、工作證件掃描後發送對對方郵箱。很快，對方通知吳某被聘用，年薪50萬至120萬元。面對如此豐厚的報酬，吳某意識到對方可能是境外間諜人員。吳某搖擺不定的態度，使其成為境外間諜情報機構發展的重點目標。

2013年初，在該國防軍工單位技術部門供職的李某接到大哥電話，稱一境外朋友（網名「S」）想了解航空航天知識，有看保密意識的李某婉拒了，但在大哥勸說下，李某與「S」建立了聯繫。李某向「S」推薦了在某航空航天大學讀研究生的同學程某，導致程某被策反，成為境外間諜情報機關的幫兇。

# 新疆各界斥土媒歪曲齋月報道

香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報道）土耳其境內反華勢力近日利用媒體和遊行示威，攻擊中國民族宗教政策，誣稱中國政府禁止新疆穆斯林封齋和履行宗教儀式，肆意歪曲新疆穆斯林群衆齋月生活的真實情況發佈不實言論，造成一系列反華騷亂，這種針對中國政府的民族宗教政策進行詆毀的行為，引發新疆社會各界的極大不滿。連日來，新疆各界連續發聲，公佈真相，對反華勢力的惡意攻擊予以強烈反擊。

日前，新疆各界專家學者齊聚自治區社會科學院，就當前新疆民族關係發展進行主題為「當前新疆民族關係和諧發展」的座談。交流中大家表示，新疆各族群衆長期以來相互尊重，互相扶助，和諧的民族關係不容破壞。新疆社會科學院副院長、編審庫蘭·尼合買提說，新疆自古以來就是多民族共同居住的地方，在這片土地上，各民族血脈交匯，水乳交融，長期以來形成團結、互助、和諧的民族關係。民族團結不僅僅是政策理念，如今已成為新疆的社會現實。

### 炒作民宗政策破壞中國穩定

新疆社科院宗教研究所研究員郭泰山說：「近期在土耳其發生的詆毀新疆民族宗教政策事件，借民族和宗教來炒作『新疆問題』，目的就是干擾我們新疆近幾年的『去極端化』工作，特別是我們國家『一帶一路』戰略的實施，破壞中國安全與穩定。」

# 日國安局長今赴京商安倍訪華

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人陸慷昨日宣佈，應中國國務委員楊潔篪邀請，日本國家安全保障局長谷內正太郎將於16日至18日訪華，其間雙方將舉行中日高級別政治對話，就中日關係及其他共同關心的問題交換意見。

2014年1月，日本成立「國家安全保障局」，負責統籌日本外交、安保政策，谷內正太郎擔任局長。外交學院教授周永生指，谷內正太郎可稱得上日本首相安倍晉三「在外交方面最核心、最得力」的智囊，其

出任國家安全保障局局長，亦與此有密切關係。2014年11月7日，楊潔篪在北京釣魚台國賓館同來訪的谷內正太郎舉行會談，雙方就中日關係達成四點原則共識。

另據共同網消息，日本政府宣佈，谷內正太郎將於16日至20日對中國北京和蒙古烏蘭巴托進行訪問。預計谷內將與楊潔篪舉行會談，就9月上旬安倍晉三訪華及與中國國家主席習近平舉行首腦會談的可能性進行磋商。